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Па ся джэн не Са ве та 
дзе ла во га су пра цоў ніц тва 
ганд лё ва-пра мыс ловых 
па лат Ра сіі і Бе ла ру сі 
на тэ му «Эка но мі ка 
Са юз най дзяр жа вы. Уро кі 
пан дэ міі і перс пек ты вы 
раз віц ця ін тэ гра цыі» 
прай шло па між Мінск ам 
і Маск вой у рэ жы ме 
ві дэа кан фе рэн цыі.

Гэ та нар маль ная з'я ва, 
ка лі коль касць па сту по-
ва пе ра хо дзіць у якасць. 
У гэ тым сэн се ства рэн не на 
ба зе да дзе на га са ве та но-
вай струк ту ры — су мес на га 
Бе ла рус ка-Ра сій ска га дзе-
ла во га са ве та, свед чыць 
аб жа дан ні абод вух ба коў 
раз ві ваць ін тэ гра цыю рэ гіё-
наў, зна хо дзіць су час ныя і 
эфек тыў ныя шля хі вы ра-
шэн ня праб лем.

У ра бо це са ве та ўзя лі 
ўдзел і вы сту пі лі се на та ры 
верх ніх па лат пар ла мен таў 
Бе ла ру сі і Ра сіі. Стар шы ня 
Па ста ян най ка мі сіі Са ве-
та Рэс пуб лі кі па эка но мі-
цы, бюд жэ це і фі нан сах 
Тац ця на РУ НЕЦ ад зна чы-
ла, што са вет — са праў ды 
эфек тыў ная пля цоў ка для 
аб мер ка ван ня ак ту аль ных 
пы тан няў двух ба ко ва га су-
пра цоў ніц тва, перш за ўсё 
ў ганд лё ва-эка на міч най, 
пра мыс ло вай, ін вес ты-
цый най сфе рах. «Сён ня, на 
эта пе пост ко від на га ад наў-
лен ня і дзяр жа ва, і біз нес 
вы ра ша юць скла да ныя за-
да чы, каб вый сці на траек-
то рыю ўстой лі ва га рос ту, 
пас ля доў на раз ві ваць свае 

кан ку рэнт ныя пе ра ва гі, 
ума цоў ваць ін вес ты цый ны 
па тэн цы ял. І фак тар ін тэ-
гра цыі ў вы ра шэн ні гэ тых 
за дач ады гры вае важ ную 
ро лю», — ска за ла Тац ця на 
Ру нец.

У сва ім вы ступ лен ні на-
мес нік стар шы ні Ка мі тэ-
та Са ве та Фе дэ ра цыі па 
эка на міч най па лі ты цы 
Іван АБ РА МАЎ ад зна чыў, 
што ад ной з мэт па бу до вы 
Са юз най дзяр жа вы з'яў-
ля ец ца ства рэн не адзі най 
эка на міч най пра сто ры, рост 
клю ча вых эка на міч ных па-
каз чы каў, па вы шэн не ін вес-
ты цый най пры ваб нас ці, ма-
дэр ні за цыя пра мыс ло вас ці 
абедз вюх кра ін. А ў пра цэ се 
ства рэн ня ўжо адзі най на-
ву ко ва-тэх на ла гіч най пра-
сто ры ліч ба ві за цыя ўяў ляе 
са бой ка та лі за тар аб' яд-
нан ня кра ін. З гэ тай на го-
ды рэа лі зоў ва ец ца шэ раг 
іні цы я тыў як з бо ку біз не су, 
так і дзяр жаў на га сек та ра, 
а так са ма су мес ных на ву-

ко ва-тэх на ла гіч ных і іна ва-
цый ных пра грам і пра ек таў. 
Бо эфек тыў насць пра цэ саў 
ка а пе ра цыі за ле жыць ад 
уз роў ню раз віц ця ліч ба вай 
эка но мі кі кра ін. Уво гу ле, 
уцяг ван не ліч ба ва га біз не-
су ў на ву ко ва-тэх на ла гіч нае 
раз віц цё Са юз най дзяр жа вы 
ў фор ме пры ват ных ін вес-
ты цый, су мес ных на ву ко-
вых пра ек таў, да сле да ван-
няў, ства рэн ня да дат ко вых 
пра цоў ных мес цаў на тэ-
ры то рыі дзвюх кра ін бу дзе 
спры яць больш эфек тыў най 
ка а пе ра цыі ў роз ных сфе-
рах, пад крэс ліў се на тар.

Іні цы я та ра мі ця пе раш-
няй раз мо вы на Са ве це 
тра ды цый на ста лі Бе ла рус-
кая ганд лё ва-пра мыс ло-
вая па ла та і Ганд лё ва-пра-
мыс ло вая па ла та Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі. Та му дыс ку сія, 
якая раз гар ну ла ся на пля-
цоў ках, вя ла ся ў асноў ным 
ва кол ак ты ві за цыі дзей нас-
ці струк тур на фо не пан дэ-
міі. Не вы пад ко ва кі раў ні кі 

рэгія наль ных ганд лё ва-
пра мыс ло вых па лат Бе ла-
ру сі і Ра сіі ак тыў на ўдзель-
ні ча лі ў раз мо ве, дзя лі лі ся 
дум ка мі, вы каз ва лі пра па-
но вы па раз віц ці ра сій ска-
бе ла рус ка га эка на міч на га 
ўза е ма дзе ян ня.

Ге не раль ны ды рэк тар 
Мінск ага ад дзя лен ня Бе-
ла рус кай ганд лё ва-пра-
мыс ло вай па ла ты Сяр гей 
НА БЕШ КА звяр нуў ува гу на 
асоб ныя цяж кас ці з вы ха-
дам бе ла рус кіх кам па ній на 
ра сій скі ры нак.

Прэ зі дэнт Ганд лё ва-
пра мыс ло вай па ла ты 
Бран скай воб лас ці Ан та-
ні на КА ЦЯ НІ НА за ўва жы-
ла, што Бе ла русь — га лоў ны 
знеш не ганд лё вы парт нёр яе 
рэ гі ё на. Па ла та ўжо пра цуе 
прак тыч на з усі мі ад дзя лен-
ня мі Бе ла рус кай ГПП, а сё-
ле та пла нуе пад пі сан не да-
га во ра аб су пра цоў ніц тве з 
Брэсц кім ад дзя лен нем. На-
ла джа ны аб мен дзе ла вой і 
ка мер цый най ін фар ма цы яй. 
Яна пад ра бяз на рас ка за ла і 
аб тым, як ажыц цяў ля юц ца 
ў Бран скай воб лас ці су мес-
ныя пра ек ты і раз ві ва юц ца 
ме ха ніз мы ўза е ма дзе ян ня з 
бе ла рус кі мі парт нё ра мі.

Стар шы ня Аса цы я цыі 
між на род ных аў та ма-
біль ных пе ра воз чы каў 
«БАМАП» Мі ка лай БАРА-
ВЫ, у пры ват нас ці, уз няў пы-
тан не аб вы зва лен ні кі роў-
цаў-пра фе сі я на лаў ад тэс ці-
ра ван ня на ка ра на ві рус пры 
пе ра ся чэн ні гра ні цы, ка лі на 
ру ках ёсць ад па вед ны сер-
ты фі кат. Да рэ чы, прэ зі дэнт 

Ганд лё ва-пра мыс ло вай 
па ла ты Ра сій скай Фе дэ-
ра цыі Сяр гей КА ТЫ РЫН 
пад тры маў гэ тую пра па но-
ву, але толь кі для кі роў цаў з 
кра ін СНД і ЕА ЭС.

Прэ зі дэнт Ганд лё ва-
пра мыс ло вай па ла ты 
Мас коў скай воб лас ці Ігар 
КУ І МАЎ па ве да міў, што 
прад пры маль ні кі Мас коў-
скай воб лас ці вель мі за ці-
каў ле ны ў раз віц ці кан так таў 
з бе ла рус кі мі ка ле га мі. А та-
му па ла та за клю чы ла да га-
во ры аб су пра цоў ніц тве з 
усі мі ад дзя лен ня мі Бе ла рус-
кай ганд лё ва-пра мыс ло вай 
па ла ты. На яго дум ку, зме ны 
ў фар мі ра ван ні бе ла рус кі мі 
вы твор ца мі ад пуск ных цэн 
маг лі б рэз ка па вы сіць по пыт 
на бе ла рус кую пра дук цыю 
ў Ра сіі, та ва ра аба рот ад ра зу 
па вы сіў ся б, што бы ло б вы-
гад на абод вум ба кам.

Агуль ны тэ зіс: уро кі пан-
дэ міі яшчэ і ў тым, што яе 
на ступ ствы пе ра кон ва юць 
у ві да воч най не аб ход нас ці 
ак ты ві за цыі су мес най ра-
бо ты па лі ніі ганд лё ва-пра-
мыс ло вых па лат. Доб рыя 
на пра цоў кі ёсць. Гэ та цес нае 
су пра цоў ніц тва на цы я наль-
ных па лат, доб рыя кан так ты 
па між тэ ры та ры яль ны мі па-
ла та мі, вы ста вы і кір ма шы, 
су мес ныя ме ра пры ем ствы і 
пра ек ты і г. д.

Стар шы ня Бе ла рус кай 
ганд лё ва-пра мыс ло вай 
па ла ты Ула дзі мір УЛА ХО-
ВІЧ пад крэс ліў, што, ня гле-
дзя чы на не га тыў ны ўплыў 
пан дэ міі і аб ме жа ван ні, якія 
яна ўнес ла, біз нес па-ра ней-

ша му га то вы рэа лі зоў ваць 
уза ем на вы гад ныя пра ек ты 
на рэ гі я наль ным уз роў ні. 
Пос пех ін тэ гра цыі Бе ла русі 
і Ра сіі бу дзе за ле жаць ад 
маш та баў су мес ных пра ек-
таў па між на шы мі кра і на мі, 
па глыб лен ня ка а пе ра цыі па-
між суб' ек та мі гас па да ран-
ня. Ме на ві та гэ тыя кі рун кі 
мо гуць стаць ас но вай для 
да лей ша га су пра цоў ніц тва ў 
рам ках Са юз най дзяр жа вы, 
лі чыць Ула дзі мір Ула хо віч.

Сяр гей Ка ты рын ад зна-
чыў ак ту аль насць раз мо вы 
аб перс пек ты вах эка на-
міч най ін тэ гра цыі Са юз най 
дзяр жа вы ў кан тэкс це ўро каў 
пан дэ міі. Сён ня да во дзіц-
ца пра ца ваць у ня прос тых 
умо вах. Але ўсё ж ста тыс ты-
ка ганд лё ва га аба ро ту Ра сіі і 
Бе ла ру сі ў пер шым квар та ле 
2021 го да па каз вае доб ры 
ад наў лен чы рост ад нос на 
па пя рэд ня га го да — больш 
за 21 %. Без умоў на, пад крэс-
ліў кі раў нік па ла ты Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі, гэта доб рая тэн-
дэн цыя, якую трэ ба за ха ваць 
да кан ца го да, а па маг чы-
мас ці і па леп шыць, га ва рыў 
Сяр гей Ка ты рын.

На пры кан цы па ся джэн-
ня быў пад пі са ны шэ раг 
па гад нен няў аб су пра цоў-
ніц тве і ка мер цый ных кант-
рак таў аб уза ем ных па стаў-
ках пра дук цыі бе ла рус кіх і 
ра сій скіх прад пры емстваў 
хі міч най і наф та хі міч най 
пра мыс ло вас ці, бу даў ні чай 
га лі ны і г. д. Уся го за клю чы-
лі кант рак таў пры клад на на 
73 мільёны до ла раў ЗША.

Ле а нід ЛАХ МА НЕН КА.
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